

НАСЛЕДНИКИ РАТНОЙ СЛАВЫ

День защитника Отечества здесь всегда отмечают с особым чувством. Ведь учебное заведение готовит тех, кто посвятит защите родины всю свою жизнь. И поэтому в Третьем Московском кадетском корпусе имени Александра Невского вопросам духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи уделяют первостепенное внимание.

Недавно, в рамках работы по патриотическому воспитанию, в здании кадетского корпуса открылся музей, посвященной жизни и подвигам великого русского святого – Александра Невского. Его экспонаты рассказывают об одном из основоположников военного искусства и герое исторической битвы на Чудском озере, а также о многом другом, связанном с ратной славой России, ее сыновей и дочерей.

В музее немалое место уделено Великой Отечественной войне. В экспозиции уникальные документы, награды и материалы, в том числе и связанные с битвой под Москвой, положившей начало разгрому фашистов. Кстати, к этой выставке преподаватель кадетского корпуса и директор музея Елена Дурова имеет прямое отношение.

Среди экспонатов — документов, наград того времени, фрагментов боевого оружия и амуниции — есть письмо участника битвы под Москвой, корреспондента газеты «Сталинская гвардия» Валентина Дурова. В самую тяжелую годину, когда враг наступал и от воинского духа и патриотизма каждого солдата зависел итог сражения, Валентин Дуров написал пророческие стихи, адресованные своему только что родившемуся сыну: «Враг не пройдет, сынишка! Ведет Отчизна правый, жаркий бой. Ты будешь знать лишь только понаслышке слова: «фашист», «тревога» и «отбой».

Служение Отечеству в особом почете у Дуровых. Елена Сергеевна посвятила свою жизнь воспитанию юных патриотов. А ее взрослый сын сегодня служит в таможне. Александр Юрьевич — увлеченный поисковик, он передал музею немало ценных экспонатов времен Великой Отечественной войны, которые украсили стенды выставки.

— Наш музей любим и уважаем, — с гордостью говорит Елена Дурова. — Есть в нем уникальные экспонаты. Так, Патриархом Московским и всея Руси Алексием II кадетскому корпусу было вручено знамя Александра Невского, вышитого золотыми нитями на знаменитой Софринской фабрике. А известный актер Василий Лановой подарил кадетам бронзовую статуэтку Алексан-



дра Невского. Наш воспитанник Иван Мурзинов передал музею Москвы материалы о своем дедушке, за что был награжден дипломом III Московского фестиваля «Моя родословная».

Третий Московский кадетский корпус имени Александра Невского можно считать правопреемником 3-го Московского Императора Александра II кадетского корпуса, существовавшего в Москве в 1868-1918 годах. Он наследует и бережно хранит историю и традиции тех времен, системы Русских военно-

учебных заведений, Русской армии и Военно-Морского Флота, имеет восстановленную форму одежды и символику Корпуса, как носителей вековых традиций и славного боевого прошлого Русской армии, активно использует это наследие в своей педагогической работе.

— Главной целью образования в кадетских корпусах является довузовская подготовка будущих специалистов, — говорит директор кадетского корпуса Вячеслав Ромайкин. — Наши выпускники продолжают образование в серьезных учебных заведениях: Российской таможенной академии ФТС России, Московского Университета МВД РФ, Академии ФСБ РФ, Академии ФСО РФ, РГГУ и других.

Спортивные команды кадетского корпуса по игровым видам спорта и военно-прикладным видам спорта принимали участие в соревнованиях различного уровня начиная от районного до первенств Российской Федерации. Они являются неоднократными победителями зимних и летних городских спартакиад. Спортивные команды кадетов — основа сборных команд Центрального административного округа Москвы, а творческие коллективы — неоднократные лауреаты и дипломанты фестивалей «Надежда», «Офицеры России», «Весна на Таганке». Всего за десять лет они завоевали 495 кубков.

Уверена, в достижении высоких спортивных результатов кадетам помогает стремление быть честными, мужественными, храбрыми и преданными своей Отчизне. Эти качества будут помогать им и дальше, когда они шагнут во взрослую жизнь.

